

# 平安滨州

C06

## 经济开发区公安分局举行武器警械培训班

# 手枪实弹速射 提高实战技能

本报6月10日讯(记者 王忠才 通讯员 罗易 张宏洲)

近日,滨州经济开发区公安分局武器警械专项训练班学员赴秦皇台军事训练基地参加手枪实弹速射训练,进一步提高警务实战技能,巩固专项训练成果,确保民警在紧急情况下能够依法、规范使用枪支。

为保证训练效果,使全体学员在实战中能够安全、依法

使用枪支,训练班教练组先后对全体学员进行了理论培训,从92式手枪的构造、性能、射击基础理论、动作要领,到正确、规范使用枪支的法律依据、禁用情形、注意事项进行了系统规范讲解,并对手枪近距离应用射击进行了模拟训练,全面提高了广大民警对枪支使用和管理的安全意识,为下一步实弹射击训练打下了

良好基础。

此次实弹射击训练分为92式手枪无依托速射和掩体后无依托速射。训练过程中,公安分局党组副书记、副局长傅成松率先垂范,亲自任总指挥,全程参加此次活动,为广大民警作出了表率。教官组周密安排,使整个培训过程有条不紊,环环相扣。全体学员热情高涨,斗志昂扬,严格执行

靶场纪律,按照指挥员的口令,进入射击底线、验枪装弹、快速出枪射击、验枪退场,每个动作都规范有序,圆满完成7米速射实弹射击任务。

通过此次实弹射击训练,民警在接近实战的环境中得到了进一步锻炼,切实提高了民警的射击技能,锻炼了心理素质,为更好地处置突发事件奠定了坚实的基础。

## 沾化法院诉讼服务中心 “五心”工作法 方便诉讼群众

本报6月10日讯(通讯员 张子正 姜玉霞 记者 王领婧)

沾化法院诉讼服务中心推出“五心”工作方法,积极为当事人提供优质、高效的司法服务,减轻当事人诉讼累的现状,通过诉前调解化解矛盾纠纷27案,截至今年5月,为困难群众缓减免诉讼费共计11.75万元。

“五心”即“细心、热心、耐心、专心、爱心”。诉讼服务大厅设立了立案审查、案件查询、材料接收、司法救助、判后答疑等便民窗口,实现一站式诉讼服务。

在群众来访接待室,由专职法官负责接待群众来信来访,坚持落实院领导轮流值班接待制度,每天由一位院领导在信访室接待来访群众、解答信访问题,涉诉信访定期分析通报,定期排查化解和信访风险预警评估度,每月发布一期信访通报。2013年以来,信访总量同比下降77.5%,未发生一起越级上访事件。

重视诉前调解,服务中心引导当事人通过非诉渠道化解矛盾纠纷,既降低了当事人的诉讼成本,又节约了司法资源。2014年至今,已经通过诉前调解工作化解矛盾纠纷27案,截止到2014年5月,为困难群众缓减免诉讼费共计11.75万元。

不仅如此,沾化法院还为特困户、五保户等弱势群体提供电话预约和上门立案服务,对确有困难的涉诉群众提供缓、减、免收诉讼费等司法救助。

## 邹平警方成功侦破 800万元特大诈骗案

本报6月10日讯(记者 王忠才 通讯员 魏艳艳 张法德 赵建军)

近日,邹平警方通过攻坚克难、连续奋战,南下江苏终将涉案金额达800万元的特大金融票据诈骗案犯罪嫌疑人李某抓获归案。该案的侦破历时6个月,办案民警数次往返江苏、云南、烟台等地,行程上万里。

去年12月5日,邹平某工程公司到邹平县公安局报案称,2013年10月5日19时,该公司开出的一张面额800万元的银行承兑汇票通过中间人张某某交付给李某贴现,李某贴现767万余元后失去联系。邹平警方果断下令即时立案,抽调精干警力组成专案组对该案进行侦查。

经过询问受害人,中间介绍人以及大量的走访取证,原来嫌疑人李某所从事的职业,是随着近几年金融票据市场的持续升温而产生的新行当“票据贴现中介”,2013年12月5日,嫌疑人李某从张某处取得800万面额的承兑汇票后,连夜赶到烟台,于次日从某银行取得贴现款767万余元,之后到多个银行营业部提现后潜逃。

细心的侦查员在对李某的情况走访排查中了解到,案发前李某和安徽籍女子胡某交往甚密,案发后胡某亦不知去向。2014年5月中旬,民警经前往胡某消失地南京进行侦查并掌握了其活动轨迹,经过几天的日夜蹲守,民警最终将二人抓获。

据李某交代,在经营承兑贴现业务的过程中经验不足,先后欠了600万的债务,遂萌发以低息贴现为诱饵,用诈骗的方法取得承兑汇票,贴现后部分还债然后携款潜逃的想法。



### 反恐演练

近日,沾化县公安局下洼派出所全面部署反恐维稳相关工作事宜,启动辖区全面巡防,对学校、医院、车站、旅馆等人员密集且流动大的单位实施重点保护及监控。同时,下洼派出所组织全体民警、协警开展武器警械专项训练课及防暴处突维稳应急演练,提高全员的应急反应和综合实战能力。 本报通讯员 薛安卫 本报记者 王忠才 摄影报道



做为一名长期采访公安的记者,接触的过程中慢慢发现,他们带给我们太多的温暖和感动。他们不仅拥有抓捕凶犯时的惊险和刺激,更要承受破不了案时的烦躁和苦恼;不仅拥有热情服务时受助群众的赞许和掌声,更要承受严格执法时执法对象的谩骂和埋怨;不仅拥有身着戎装时那份英姿飒爽的光鲜,更要承受长期超负荷工作带给他们的疲惫。申正义,解民忧,温情的警民故事暖在滨州。本报特开辟“暖在滨州——我们身边的警民故事”专栏,讲述情暖滨州的警民故事,让爱的榜样在我们身边传递。

# 甘做警察队伍里的“老黄牛”

## 邹平县公安局焦桥派出所民警袁善学从警10年,一直奋斗在第一线

我是曾经是一名军人,2004年转业到公安局,现在是邹平县公安局焦桥派出所指导员,德康社区警务室民警。从警10年来,我一直奋斗在公安工作第一线,抓获违法犯罪嫌疑人260余人,破获案件180余起,调解民事纠纷1900余起。

——邹平县公安局焦桥派出所指导员 袁善学

### 组成“夕阳红调解队” 化解社区矛盾纠纷

作为一名社区民警,主要的工作就是走村入户,了解和掌握民情民意。平时,所里的工作处理完,我就经常到村民家中走访,跟村民聊天。通过真心的交流,不仅争得到群众对公安机关的意见和建议,还及时掌握民情民意:谁家有困难;谁和谁有矛盾等等这些事情,都能第一时间掌握。然后,我们就可以有困难的及时给予帮助,有矛盾的及时化解。

有一天,我接到电话:两户对门邻居因为门前一个土堆动了手,两家女主人拿着铁锹对峙,互不相让,结果一方把另一方的手碰伤了。我和同

事立即赶去处理,我们给双方做调解工作,但是在以后的调解中,双方互不相让。我就上门做双方的思想工作,到医院看望伤者,劝他不要再生气,养好身体最重要。再劝另一方,邻里和谐最重要,动手伤和气,并劝其对伤者进行赔偿,前后跑了七天,两家终于握手言和。

派出所警力有限,工作量大,社区民警个人的力量是有限的。为了充分发挥群众的力量,做好矛盾纠纷调解工作,我组织社区里的老党员和退休老干部组成了“夕阳红调解队”,他们在村里威信高,而且更了解村里的实际情况,能帮助我们及时化解社区里的矛盾纠纷。

### 群众利益第一位 及时帮助困难群众

公安机关和公安民警都要始终把群众利益放在第一位,服务群众是公安机关一项重要的工作。在走访群众时,如果遇到群众有困难,我们会及时提供帮助。辖区内曲某的妻子早年生病去世,为了给妻子看病欠下债,生活苦难,眼看孩子都要上不了学。了解到这一情况后,我到曲某家走访,主动与曲某结成了帮扶对子,自掏腰包买些粮油等生活用品给他送去,和村里协调帮他解决了住房和低保问题。百姓利益无小事。我们力所能及的给群众解决这些小事,其实也许是给他们解决了一个大难题。

有一次,警务室里来了兄弟俩,哥哥是智障患者,早在25年前就丢失了户口。由于没有户口,享受不到相关的优抚政策,兄弟俩想让我帮忙给哥哥落户。了解情况后,我劝他们不要着急,可以帮忙想想办法。但是他这个户口丢失时间太长了,补办

需要的材料很多,不是一件容易的事。平时,所里的工作处理完,我就到村里走访和调查,搜集有关材料和档案证据。用了5天的时间准备好了所有的材料,给他们补上了户口。当我把户口本送到兄弟俩手中的时候,他们非常高兴,一直说谢谢。

辖区内后三村是焦桥有名的种植大棚蔬菜的村子,全村共有1200个大棚,以前,大棚里的电机、农机具被盗窃案屡屡发生,仅2008年下半年就发生13起电机、农机具被盗窃案,引起了群众的不满。我们一边调查破案并成功将盗窃大棚电机的犯罪嫌疑人抓获,一边与村两委商量协调,对棚内电机进行了加固,联系安装了监控,带领村里巡逻队夜间加强巡逻。此后,村里再也没有发生此类案件,消除了群众的不满,解除了群众的后顾之忧。

作为一名警察,做好本职工作,以为人民服务为根本宗旨,竭力做好关系群众利益的小事,就是让群众安居乐业的好事。